

Drage obitelji,
drage suradnice i suradnici u budućnosti Europe!
Ovi su dani sa svojim raznovrsnim susretima velik dar.

Različitost i raznolikost doživjeli smo kao radost i izvor snage.

Jako mnogo glasova govori danas o bogatstvu raznolikosti. Ponekad to zadobiva karakter šablona u govorima. Ponekad zvuči kao kao formule koje se često ponavljaju. Istovremeno znamo naime da se stvarnost između zemalja Europe pa i u našim zemljama kreće u nekom drugom smjeru. Napetosti rastu. Polarizacije postaje jasnije. Umjesto bogatstva doživljavamo proizvoljno ponašanje i preopterećenost.

Naš kongres je u odnosu na to protivna struja. Naše zajedništvo ne moramo tek dozivati. **Mi smo različitost i raznolikost doživjeli kao radost i izvor snage.** Zašto je to tako? Vjerujem da smo doživjeli nešto **od karizme braka i obitelji.** Zajedno smo gledali izvor, iz kojega ljudski život raste i razvija se. Svjesno sam riječ **karizma** izabrao za brak i obitelj.

Teološki želio bih to shvaćati u jednom daljnjem smislu. Biblijske karizme se ponekad promatraju kao posebni milosni darovi, koji nisu bezuvjetno nužni. Život Pracrkve bio je jako obilježen time da se Duha Svetoga s njegovim darovima djelotvorno vrlo konkretno doživljavalo u svakodnevicu. **U riječi karizma stalo mi je do te djelotvornosti** Duha Svetoga. Brak i obitelj imaju u sebi djelotvornost, koja stvarno daruje „nadu za budućnost“.

Posljednji pape su rado govorili o braku i obitelji kao školi čovječnosti. Mi smo to na našem kongresu do kraja izrazili i pokazali. Čovječnost raste u prostoru sigurnih veza. Brak i obitelj su škola sposobnosti nadopunjavanja. To je škola ljubavi, u kojoj se ono što je drugačije prihvaća i u kojoj se budi najdublja zauzetost jednoga za drugo. Brak i obitelj je tjelesno-duševna škola ljudske cjelovitosti.

Riječ **karizma kaže nam da brak i obitelj tu stvarnost nose u sebi.** Temelj te stvarnosti braka i obitelji nisu ponajprije dobar ljudski trud i najbolje namjere koje ulažemo. Kao sve ljudske stvarnosti mogu naravno i brak i obitelj biti preopterećeni i postati destruktivni.

Živjeti iz karizme znači ipak čvrsto zadržati temeljni smjer gledanja. Jako me je dirnulo to kako je prof. Trost pri susretu delegata u Schönstattu naglasio da perfektnost nije nužna.

U svojim istraživanjima na katedri za istraživanje povezanosti na Sveučilištu u Acheni jako se bavio značenjem temeljne sigurne povezanosti u dobi malenoga djeteta. Jednom je doživio schönstattsko svetište. Sliku Majke i Djeteta je tada vidio kao lijep zorni prikaz o čemu se u njegovu istraživanju radi. Tu sigurnu povezanost djeteta gleda kao gotovo nenadomjestivu osnovu za razvoj čovjeka. „Dovoljno dobro“ je dovoljno, naglasio je. Ne treba razvijati nikakva perfektna očekivanja. Radi se o osnovi, o temelju. Razvoj životnoga puta je put, koji svaki čovjek mora i može sam oblikovati.

Brak i obitelj imaju karizmu „dovoljno dobroga“. Papa Franjo je prije nekoliko mjeseci prilikom audijencije za Papinski teološki institut „Ivan Pavao II.“ o tome rekao: Bog može uvijek „iz milosti sakramenta oblikovati blagoslov za stvorenje.“ Dok sada obnavljamo Savez ljubavi, radi se o Schönstattovoj karizmi Saveza. Stvarnost saveza braka i obitelji povezuje se s Majkom



Božjom u svetištu. Gledajući našu Triput Divnu Majku sigurni smo da je taj Savez dovoljno dobar i dovoljno jak, premda su naši doprinosi vrlo ograničeni. Pa i onda kada naši doprinosi i naše predanje ponekad leže u našoj bespomoćnosti. Pred izazovima vremena, znak je zdravoga realizma, ako osjećamo granice naših mogućnosti pa i našu bespomoćnost. Već u Povelji osnutka naš utemeljitelj to izražava riječju: „Ne brinite se.“ „Dokažite mi samo svoju ljubav.“ „Radi se o tvojoj stvari“, bila je često njegova riječ upućena Majci Božjoj, kada su izazovi postajali sve veći.



Draga Majko Božja,
s obnovom našega Saveza ljubavi stavljamo ti
sve bračne parove Europe na srce.
Sve obitelji i djecu.
Sve napore za društvo koje brak i obitelj cijeni i štiti.
Draga Majko Božja,
daruj nam daleko povrh našega kongresa iskustvo,
da su brak i obitelj nada za Europu.

Nagovor Patra Gütthlein, u Beču, 29.4.2023

